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Protokół Nr  IV/15 
z IV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 14 stycznia 2015 r.  
 
 
Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 16:30 do godziny 17: 30 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  
Protokolant – Elżbieta Jenta  
 

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady IV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych  radnych gminy. Następnie na podstawie listy 

obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 15, co stanowi kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad , co stanowi pkt. 

1 i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po zmianach będzie 

obejmował:  

 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Rozpatrzenie projektu apelu w sprawie przerw w dostawie energii elektrycznej.   

5. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej III  Sesji, zgodnie               

z § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  
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Ad. 4  Rozpatrzenie projektu apelu w sprawie przerw w dostawie energii elektrycznej.   

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż sytuacja, która miała miejsce 

w okresie świąt Bożego Narodzenia  oraz w okresie ostatniego weekendu czyli częste 

wyłączenia w prądu elektrycznego skłoniły do tego aby wystosować apel. Przewodniczący 

przekazał, iż w tej sprawie działania podjął Wójt.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż sytuacja która spowodowała zwołanie dzisiejszej 

sesji wpłynęła na wszystkich mieszkańców. Brak prądu w okresie Świąt Bożego Narodzenia 

tłumaczony opadami śniegu  nasza gmina zniosła pokornie, natomiast brak prądu w  okresie 

ostatniego weekendu i brak możliwości pozyskania informacji od energii wpłynął na podjecie 

działań. Okazało się iż w energetyce jest niewydolność systemu spowodowany brakiem 

pozyskania jakichkolwiek informacji. Natomiast gmina opracowała standardy, iż po pierwszej 

dobie zaopatrzy mieszkańców w wodę użytkową, natomiast w drugą dobę w wodę pitną. Wójt 

dopowiedział, iż w niedziele nie było możliwe się z nikim skontaktować, jedyną informacje 

można było pozyskać przez Internet. Wójt powiedział, iż jedyny kontakt miał z dyrektorem 

Energia Operator w Kartuzach, który mówił że w nasz rejon zostały skierowane firmy które 

naprawiają awarię, do tego poinformowano Wójta iż około 70 tys osób w Województwie 

Pomorskim nie ma prądu. W niedziele wieczorem doszedł prąd do mieszkańców Kalisza                  

i Piechowic, natomiast firmy które naprawiały uszkodzone linie przerwały prace w nocy. 

Były to firmy ze Sztumu, Malborka, ponieważ operator energia nie miał wystarczająco siły 

roboczej aby obsłużyć taką ilość zerwanych linii. W poniedziałek uzyskaliśmy informacje, że 

prąd otrzymamy w południe. Wójt dopowiedział, iż wcześniejsze z inicjatywy Radnej T. 

Mankiewicz, Radnego  Krzysztofa  Rekowskiego oraz pracownik Urządu Gminy powstał 

zespół apropo tego co się działo w święta, że każdy kto poniósł szkody może to zgłaszać nie 

widząc iż taka sytuacja znów nastąpi. Wójt przekazał, iż z wodą nie ma problemu, można ją 

podać mieszkańcom  w godzinie po zabraniu prądu, natomiast problem jest z odbiorem 

ścieków. System naszej gminy gromadzi biernie 40 tys litrów wody, które możemy 

przechowywać gdy nie ma prądu, pompowni posiadamy 32 i 4 rezerwowe, czyli ścieki 

powinniśmy przepompowywać dalej, natomiast nasza oczyszczalnia jest biologiczno 

chemiczna gdzie żywotność flory bakteryjnej jest 6 godzin. Pompownia koło Państwa 

Cysewskich włącza  się trzy razy w ciągu godziny. Problemem dla gminy jest oczyszczanie 

ścieków związane z konfiguracją terenu. W poniedziałek gdy zainteresowały się problemem 

media od razu rzecznik prasowy energia się odezwał , dyrektor Energii Obrót umówił się na 



Strona 3 z 4 

spotkanie. Wójt Gminy dopowiedział, iż dzisiejszy konwent Wójtów wystosował apel. 

Następnie Wójt odczytał pisma, które skierował do Energii.  

Z obrad sesji wyszedł Radny Krzysztof Rekowski, od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

14 radnych.  

 

Wójt Gminy dopowiedział, iż spodziewa się odpowiedzi na złożone pisma, jak również 

powiedział, iż planuje podnieść standardy, że po 12 godzinach będzie woda. Wójt powiedział, 

iż mówi się że modernizacja sieci energetycznej ma zostać tak poprowadzona, że nie będzie 

awarii.  

Radny Stanisław Kuczkowski powiedział, iż gmina nie ma wpływu na dostarczanie energii 

elektrycznej, natomiast na dostarczanie wody ma. Strażacy dowozili mieszkańcom wodę na 

potrzeby sanitarne, natomiast gmina nie ma cystern do przewozu wody pitnej. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, iż posiadanie cysten należy do powiatu. 

Radny Benedykt Synak powiedział, iż w Lamku jest możliwość przełączenia prądu, a nie 

dokonano tego czyli jest brak koordynacji.  

Z obrad sesji wyszedł Radny Alojzy Kuczkowski, od tej pory w obradach sesji uczestniczy 13 

radnych. 

Radny Piotr Męczykowski powiedział, iż wystosowano pismo o użyczenie agregatów jest to 

dobry pomysł , natomiast jeżeli dzisiaj słyszymy, że w sieci kanalizacyjnej może być pewna 

ilość wody to musimy posiadać agregaty.  

Radny Feliks Daniels przekazał, aby te pisma które wystosowano do enegii wystosować 

również do Wojewody , Straży Pożarnej.  

Radna Joanna Turzyńska przychyla się do wypowiedzi Radnego Feliksa Daniela, aby  pisma 

te przesłać do innych instytucji. Radna powiedziała, iż kolejna sprawa na którą należy 

zwrócić uwagę to frustracja mieszkańców. Radna powiedziała, iż jako mieszkanka nie 

słyszała o standardach. Złożyła wniosek do Wójta o poinformowanie jakie są standardy, 

ponieważ usłyszała, że w Dziemianach woda była dowożona, natomiast w Trzebuniu nie . 

Radna nadmieniła, iż ważne jest to, że w niedziele wieczorem nie było wiadomo czy szkoły 

będą działać jak również poprosiła o wskazanie miejsca gdzie można naładować komórkę.  

Radna Teresa Maniewicz powiedziała, iż można dzwonić na numer obsługi klienta gdzie 

można uzyskać informacje.  
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Radni nie pojęli  dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr IV/17/15 

apel w sprawie przerw w dostawie energii elektrycznej  

 

 

Ad. 5. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady IV sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

Protokół sporządziła                                                                     Obradom przewodniczył  

                                                                                                       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta                                                                                        Krzysztof Rolbiecki 

 
 

   

 

 


